

景区提质焕新,周末游走起

市北区联动博物馆景区等开发“周末游”产品

早报12月30日讯 近年来,市北区积极把握旅游业发展趋势,着力增加休闲旅游产品供给,培育更多旅游消费场景,满足市民游客多元需求,不断激发旅游消费潜力。

“波螺油子·拾贰阶”明年开街

历史城区是城市的灵魂。市北区文化底蕴深厚,拥有无棣路历史文化街区、馆陶路历史文化街区、信号山历史文化街区、黄台路历史文化街区等共7处历史文化街区。

其中,无棣路历史文化街区被胶宁高架路划为南北两大区域,高架路以北在市北区范围内,其背靠观象山、伏龙山,道路及房屋布局呈现高低错落的景象。

胶东路、无棣路一带始建于1924年,历史上有众多名人学者居住于此,这一街区还曾集聚过众多老字号,比如省内第一家专营照相制版厂的光华制版社,以及叶春晖会计师事务所、裕泰代理船行等,为无棣路留下了浓浓的商业文化基因。

如今,市北区在保留这里的7条石阶路之余,又新增了5条石阶巷道,焕新后的无棣路历史文化街区建筑面积约2.4万平方米,汇聚52栋建筑,包括独栋、洋房、里院等建筑形式,这里打造的“波螺油子·拾贰阶”将于明年正式开街,届时将串联大鲍岛、台东步行街,打造历史街区漫游、夜游产品。

国家级旅游休闲街区、省级夜间文旅消费集聚区、青岛市商业步行(特色)街改造提升十佳街区……屡获殊



台东三路步行街行人潮涌动。环海湾集团供图

荣的大鲍岛总结经验,突破发展。“过去大鲍岛在引入头部品牌、优质品牌、老字号品牌上还有待提升,另外研学课程也不够丰富。”大鲍岛街区相关负责人说,2025年,大鲍岛将优化街区招商策略,吸引更多高品质、特色商户入驻。同时,根据青岛市研学旅行基地的相关政策和标准要求,结合大鲍岛的优势,明确研学主题方向,打造研学基地,提供丰富多样的研学课程。

运用VR让消费者在《唐朝诡事录·西行》中沉浸式感受“盛唐文化”的魅力;主打潮流设计风,为青年人量身打造的世贸万象酒店;花椒说火锅、南洋大师傅等特色餐饮……如今步入台东步行街,各种新消费业态不断涌现,为消费市场带来新选择。今年台东步行街获评“山东省级旅游休闲街区”,为持续激发消费

潜力,市北区相关部门通过促进项目建设、管理优化、商文旅融合发展,不断提升街区消费层级和环境品质。

“经过前期改造,台东和登州路布局发展初见成效,后续我们将在稳定登州路、台东三路改造提升成果的基础上,全面推动衔接段滨县路片区、威海路地下人防工程等重点项目的建设和招商运营。”台东步行街管委会负责人表示,这样能把百年啤酒文化与百年市井烟火有机融合,使两条街真正实现空间上接续延续、业态上互补多元。

培育文博消费新场景

青岛纺织博物馆是在国棉五厂旧址的基础上建立的国内首家4A级纺织主题动线博物馆和纺织遗址公园,馆内涵

盖九大特色场馆和19处遗址景观。今年12月,“青岛国棉五厂:青岛纺织博物馆展示传承”上榜工业遗产保护利用典型案例。青岛啤酒博物馆作为国家工业旅游示范基地,集青岛啤酒的发展历程、先进工艺流程展示以及品酒娱乐、购物为一体,是国内首家、国际一流的专业啤酒博物馆,分为百年历史文化、酿造工艺发展、体验啤酒魅力三个展区。

“作为百年青岛啤酒企业文化的一个重要组成部分,青岛啤酒博物馆以工业旅游为根基,以啤酒文化为特色,科技赋能,创意加持,不断为博物馆行业带来新惊喜。”市北区文化和旅游局工作人员介绍,今年12月,青岛啤酒博物馆工业遗产创新保护案例同样入选了工业遗产保护利用典型案例。

值得一提的是,今年贝林自然博物馆成功创建3A级景区,作为全国第一个以贝林先生命名的自然博物馆。该馆利用中科院数字影像和交互技术,设立壮丽北美、狂野非洲、迷人欧亚、冰雪北极等多个板块,打造集科技、文化、休闲、公益、科普等功能于一体的互动体验型博物馆。

2025年,市北区将在继续推动“波螺油子·拾贰阶”开街的基础上,通过推出更多历史街区漫游、夜游产品,串联起大鲍岛和台东步行街,并联动博物馆、景区、演艺新空间等载体,策划开发更多“周末游”系列产品。同时,还将从海上旅游、文旅融合等多个维度发力,全面打造独具区域特色的文旅项目,擦亮“港通四海 烟火市北”文旅品牌,持续推进旅游品质高质量发展。

(观海新闻/青岛早报记者 于健 通讯员 王晨瑜)



韦瑟斯庞独木难支。

韦瑟斯庞39分难救主

青岛国信男篮不敌广厦队无缘三连胜

早报12月30日讯 12月30日晚,CBA常规赛迎来第24轮角逐,青岛国信制药男篮客场对阵浙江广厦队,这也是青岛男篮2024年的最后一场比赛。虽然韦瑟斯庞发挥出色,全场砍下39分,无奈青岛队整体实力与对手还是有不小差距,最终89:103落败,无缘三连胜。按照赛程,青岛队将在“元旦大战”主场对阵四川队,迎来2025年的第一战。

面对老东家 韦瑟斯庞单节砍下20分

本场比赛前,杨瀚森当选2024-2025赛季CBA联赛常规赛第七周的最佳球员。过去一周里,他取得场均21分、11个篮板球的两双数据,同时在防守端能够送出1.7次抢断以及3次盖帽。此外,他的三分球6投3中,命中率达到百分之五十。值得一提的是,在两支球队的上次交锋中,韦瑟斯庞因伤无法上场,本次他终于迎来了与老东家的首战。

韦瑟斯庞、王睿泽、米奇、段昂君、杨瀚森首发出场。广厦队率先找到状态,布朗命中三分首开记录。韦瑟斯

庞很快将比赛拖入自己的节奏,直面老东家的他状态神勇,突破、中投、三分样样手感火热,连得13分帮助青岛队紧咬比分。相比之下,广厦队进攻点更加多元,布朗、林秉圣、赵岩昊都有得分入账,很快将领先优势扩大至10分。首节,韦瑟斯庞几乎以一人之力抵挡万军,单节砍下20分。

休息回来,青岛男篮不断调整状态。赵嘉义突破造成杀伤,青岛队通过连续抢断追分,王睿泽妙传韦瑟斯庞,下一回合后者又飞身救球助攻米奇完成暴扣,比分来到35:33。随后的阶段,胡金秋、奈特状态升温,青岛队则在主力体能下降、阵容轮转后再次被拉开分差。贾诚造成杀伤,米奇补篮得手又命中三分,半场战罢,青岛男篮49:64落后广厦队。

出乎预料 篮板球竟然输了35个

受犯规困扰,上半场杨瀚森出战11分钟,甚至没有得分。下半场,他继续披挂出战。在韦瑟斯庞命中率下降情况下,年轻的段昂君开始利用不断突破承担起球队进攻的大梁,一记暴扣鼓舞球

队士气。面对胡金秋防守挑篮成功,杨瀚森打进本场比赛的个人第一球。广厦队的联防,很好地限制了青岛队的进攻。第三节战罢,青岛队71:83落后。三节比赛,青岛队在篮板球上以21:51远远落后。

12分的分差,对于青岛队来说还有机会。但前4分钟青岛队连续出现的4次失误,让广厦队抓住机会迅速拉开分差。最终,青岛队89:103败下阵来。全场比赛,韦瑟斯庞得到39分、2个篮板球、7次助攻,段昂君得到11分、5次助攻,米奇和王睿泽各自贡献10分。本场比赛双方最大的差距无疑是篮板球方面,青岛队以28:63远远落后。

“主要是篮板球方面,我们没有做好准备。28个篮板球,还没有对手前场篮板球抢得多。”赛后,青岛男篮主帅刘维伟道出了比赛胜负的关键,“大家在抢篮板球的积极性、意识方面与对手相比差距很大。广厦队是目前联盟中防守效率第一的球队,对我们的限制很有针对性。但35个篮板球的差距,确实出乎我的预料。”

(观海新闻/青报全媒体记者 许诺 王雷 实习生 宋沁妍 摄影报道)